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ПЕРСПЕКТИВИ РЕАЛІЗАЦІЇ РИЗИК-ОРІЄНТОВАНОГО  
ПІДХОДУ ПРИ ФІНАНСОВОМУ МОНІТОРИНГУ 
 

Особливої актуальності набувають питання оцінювання дієвості 

регуляторно-наглядових органів України за діяльність суб’єктів первин-

ного фінансового моніторингу (СПФМ) щодо порушень вимог у сфері 

протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочин шляхом, 

фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масо-

вого знищення (далі - ВК/ФТРЗ) та підходи до оцінки ризику СПФМ бу-

ти використаним з метою ВК/ФТРЗ. 

Удосконалення діяльності уповноважених органів державної влади 

у сфері запобігання та протидії ВК/ФТРЗ, форм та методів ризик-

орієнтованого підходу у сфері фінансового моніторингу є пріоритетни-

ми заходами, визначеними Стратегією розвитку системи запобігання та 

протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шля-

хом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї 

масового знищення на період до 2020 року [4].  

Запровадження ризик-орієнтованого підходу у діяльність усіх 

суб’єктів фінансового моніторингу, у тому числі суб’єктів державного 

фінансового моніторингу, слугуватиме основою для виконання першої 

Рекомендації міжнародних стандартів Групи з розробки фінансових  
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заходів боротьби з відмиванням грошей [5] (FATF), що є міжурядовим 

органом, завданням якого є розробка і сприяння стратегії боротьби з 

відмиванням грошей як на національному, так і на міжнародному рівнях. 

Зокрема, при здійсненні нагляду у сфері у сфері запобігання та 

протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шля-

хом, та фінансуванню тероризму Державною службою фінансового мо-

ніторингу України застосовується ризик-орієнтований підхід до підзвіт-

них СПФМ. 

Ризик-орієнтований підхід на національному рівні, який застосову-

ється до підзвітних СПФМ, спрямований на здійсненні аналізу фінансо-

вих операцій. Так, наголошується на доцільності застосування СПФМ 

ризик - орієнтованого підходу, який передбачає дотримання умов нале-

жної обачності щодо клієнтів на підставі визначення вузьких місць, які 

можуть характеризувати високий рівень ризику ВК/ФТРЗ [3]. 

Відповідно до проведеної національної оцінки ризиків у сфері за-

побігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних зло-

чинним шляхом, та фінансуванню тероризму 2016 року [1] для ефектив-

ного управління ризиком пропонується в Україні: запровадити прове-

дення суб’єктами державного фінансового моніторингу періодичної 

секторальної оцінки ризиків СПФМ, на предмет ймовірності бути вико-

ристаним з метою ВК/ФТРЗ; використовувати результати секторальної 

оцінки ризиків при плануванні перевірок СПФМ на предмет дотримання 

законодавства у сфері протидії ВК/ФТРЗ; розробити та прийняти необ-

хідний нормативно-правовий акт для запровадження використання ри-

зик-орієнтованого підходу при здійсненні Мінекономрозвитку нагляду у 

сфері протидії ВК/ФТРЗ.  

З метою пошуку напрямів розвитку національної системи протидії 

ВК/ФТРЗ, із використанням методу аналізу ієрархій Т. Сааті [2], визна-

чено найбільш пріоритетні завдання щодо удосконалення державного 

регулювання у сфері фінансового моніторингу (табл. 1). 

З табл. 1 видно, що найбільш значимими для обґрунтування вибору 

завдань щодо удосконалення державного регулювання у сфері фінансо-

вого моніторингу в Україні є розвиток ризик-орієнтованої системи за-

безпечення протидії ВК/ФТРЗ (коефіцієнт вагомості 0,42) та удоскона-

лення фінансового моніторингу з урахуванням європейських практик 

(коефіцієнт вагомості 0,26). 

 

 



Концептуальні засади менеджменту та фінансів  

в умовах глобальної нестабільності       14 березня 2019 р. 

204 

Таблиця 1 

Пріоритетність завдань щодо удосконалення державного  

регулювання у сфері фінансового моніторингу в Україні 

Завдання 
Коефіцієнт 

вагомості 

Поглиблення співпраці суб’єктів фінансового моніторингу України 

з міжнародними організаціями 
0,12 

Удосконалення процесу організації виконання процедур суб’єктами 

фінансового моніторингу 
0,10 

Удосконалення фінансового моніторингу з урахуванням європейсь-

ких практик 
0,26 

Розвиток ризик-орієнтованої системи забезпечення протидії 

ВК/ФТРЗ 
0,42 

Підвищення кваліфікаційного рівня працівників суб’єктів первинно-

го фінансового моніторингу 
0,10 
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моніторингу України, фінансових операцій, що підлягають фінансовому 
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СУЧАСНИЙ СТАН ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ  
ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ 

 

В умовах розгортання фінансово-економічної кризи активізація ін-

вестиційної діяльності є головним завданням, що вимагає невідкладного 

вирішення на всіх рівнях господарювання. Особливого значення для 

економічного розвитку країни набувають іноземні інвестиції, оскільки 

вони сприяють розвитку макроекономічної політики в державі. Досвід 

розвинених країн засвідчує, що без залучення іноземних інвестицій, не 

маючи доступу до сучасних технологічних інструментів, при постійному 

посиленні впливу глобальних процесів, складним є процес виходу на ви-

сокий рівень економічного розвитку країни. Саме тому, залучення іно-

земних інвестицій є однією з головних умов успішного розвитку еконо-

міки держави.  

Питанням залучення іноземних інвестицій в економіку України 

присвячені наукові доробки таких відомих вчених, як: А. Бутенко, 

Н. Близнюк, О. Варяниченко, В. Грідасов, М. Жук, Н. Заярна, Т. Майо-

рова, І. Максимов, О. Павлова, І. Павленко, І. Сазонець, Л. Сисоєва, 

А. Федорова, М. Чиковська, та інших.  

Науковцями визначаються різні підходи до вирішення проблеми 

залучення іноземних інвестицій в українську економіку загалом, разом з 

тим значно менше уваги приділено здійсненню комплексної оцінки су-

часного стану залучення іноземних інвестицій в вітчизняну економіку з 

метою підвищення рівня її конкурентоспроможності, вирішення соціа-

льних суспільних проблем і забезпечення добробуту нації загалом. 

На сьогодні існує багато видів інвестицій, серед них провідне місце 

в контексті розвитку української економіки відводиться іноземним інве-

стиціям. Відповідно до Закону України «Про режим іноземного інвесту-

вання», іноземні інвестиції являють собою цінності, які вкладають іно-

земні інвестори в об’єкти інвестиційної діяльності з метою одержання 

прибутку чи досягнення соціального ефекту [1]. 


